

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Liga pro moralidad pública

El sabio y elocuente P. Peiró, de la inclita Compañía de Jesús, que viene dirigiendo los Ejercicios Espirituales para caballeros que durante la presente semana se celebran en el templo de la Caridad—cada día con mayor concurrencia—, hizo anoche un resumen de las verdades fundamentales de la Religión sobre las que ha venido ocupándose en noches anteriores.

Antes de terminar, expuso la feliz idea de que, como fruto inmediato de estos santos ejercicios que mañana terminan con Comunión general y Bendición Papal, y como perenne recuerdo de ellos, se haga la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Santo Hospital de Caridad y se constituya una Liga de caballeros pro moralidad pública, para lo cual ofreció venir en breve.

Como nuestras reiteradas campañas enderezadas a sanear esta ciudad de revistas y demás impresos que con harta frecuencia se exhiben en los escaparates públicos, así como en los demás órdenes de la vida, son bien conocidas, no podemos por menos que tributar un caluroso aplauso al celoso Padre Peiró que tan acertadamente pone el dedo en la llaga proponiendo el medio conducente a obtener un resultado práctico en tan nefando problema ya que las simples lamentaciones aisladas y exposiciones tienen tan poco éxito.

Más adelante volveremos sobre este tema, porque es de tan vital interés para nuestra ciudad y tan fácil de resolver que no dudamos será favorablemente acogida la proposición del Rvdo. P. Peiró.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Barcelona, después de pasar una temporada con sus padrinos, la bella y distinguida señorita Carmen Pérez Parcet.

—Ha llegado en el correo de Madrid el Rvdo. P. Carmelo Ballester Nieto, Director de las Hijas de la Caridad en España, y el Rvdo. P. José Acosta Alemán, Misionero de San Vicente de Paul, paisanos nuestros que tomarán parte en el homenaje que se celebrará mañana de los antiguos alumnos del Patronato a su Superiora.

NOTAS VARIAS

En el «Gran Hotel» los amigos íntimos de la misma promoción, han obsequiado esta mañana con un almuerzo al infante don Alfonso de Orleans.

Esta tarde ha estado en la Peña California, donde ha sido obsequiado con un té y se le ha hecho entrega del nombramiento de un artístico pergamino con el título de Mayordomo Honorario de la colada de Nuestro Padre Jesús en el Paso del Prendimiento.

—Don Manuel Caballero Pérez nos participa en atento B. L. M. que se ha posesionado del cargo de Subdelegado de Hacienda de esta ciudad para el que fué nombrado por R. D. de 22 de Abril último con la categoría de Jefe de Administración de tercera clase.

Agradecemos su atención y le deseamos muchas satisfacciones en su nuevo destino.

LETRAS DE LUTO

En la parroquia de San Antonio Abad se han dicho hoy misas, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, en sufragio del alma del señor don Agustín Vivanco Sánchez.

El templo se ha visto concurrido de fieles. A su viuda e hijos reiteramos nuestro pésame.

La Asamblea de mañana

Como tenemos anunciado, mañana tarde a las cuatro se celebrará en el Teatro Principal la importante asamblea de propaganda que ha organizado la Confederación Hidrográfica del Segura, siguiendo su emprendida campaña divulgadora de sus interesantes fines.

Como en ella, los distinguidos oradores anunciados para hacer uso de la palabra, han de poner clara y detalladamente lo que representa y los importantísimos proyectos de la Confederación Hidrográfica del Segura, relacionadas tan íntimamente con la anhelada traida de aguas para Cartagena y sus campos, es de esperar acudan todos, labriegos y vecinos de la ciudad, a este acto de información y especialmente de afianzamiento de nuestras reiteradas peticiones para el logro de nuestras urgentes necesidades.

Regalos de Boda

Con motivo del enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Carmona con el alférez de navio don Ginés Sanz recibieron los siguientes regalos:

(Conclusión)

Don Jesús Buitrago y señora, velo tul y encaje.

Señores Pita da Veiga, estuche tazas de plata.

Mr. James Bowron, metálico.

Doña Gertrudis Bowron viuda de Holmes, metálico.

Don Joaquín Portela, Buda iluminada.

Señora viuda de Noguero, jarrón persa.

Señores de Maistura, cartera cocodrilo.

Señores de López Suevos, panera de plata.

Información de Marina

Cesa en la Base Naval de Mahón y debe presentarse en este E. M. al cumplir la licencia que por enfermo disfruta, el primer maquinista don Pedro García Osete.

—En Cádiz, continúa haciendo obras a su bordo el destroyer «Velasco».

—Se destina a este Departamento al teniente médico don Wenceslao Merino.

—Se nombra comandante del cañonero «Laya» al capitán don José María Villena, y del torpedero n.º 3 al teniente de navio don Carlos Antón.

—Embarca en el «Méndez Núñez» el maquinista oficial don Fausto Peragón.

—Embarca en la Escuadra el segundo Condestable don Luis Coello.

—Embarca en el torpedero 17 el primer maquinista don Francisco Izquierdo, y en la draga «Titán» el de igual empleo don Isidro Pernías.

—Embarca en el «Extremadura» el primer torpedista don Joaquín Coronilla.

—Se concede el retiro para esta capital al guardaalmacén don Pablo López.

En tercera plana originales de interés

BODAS DE ORO

En el presente año ha cumplido el cincuentenario de su profesión religiosa una benemérita Hija de la Caridad que goza en Cartagena de grandes prestigios y justa estimación: la Reverenda Madre Sor María Mailhán y Pagés, Superiora de la Casa de Expósitos y del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús.

Francesa del mediodía por su nacimiento, es española de corazón y sobre todo cartagenera, pues en esta ciudad ha ejercido casi toda su labor durante más de treinta años, abrazada al sacrificio voluntario de abandonar su familia, su bienestar y su patria misma en pro del ideal sublime de la caridad cristiana.

A mediados del siglo pasado, el 1 de Junio de 1852, nació la Rvda. Madre en Ledenon (Nimes), precisamente en el mes consagrado a la devoción del Corazón de Jesús, que había de ser a través de su vida el objeto principal de sus más puros afectos y el norte de todas sus empresas.

En la más hermosa edad, en la flor de su juventud, sintióse atraída por la vocación del Cielo, ingresando en París en el santo Instituto de San Vicente de Paul, el día de la Purísima del año 1876.

Su virtud y excelentes disposiciones la llamaron bien pronto a ocupar importantes cargos en la Comunidad, pues a los siete años, en 1883, fué ya nombrada Superiora de una casa en San Quintín (Francia). Era esta fundación un Patronato de jóvenes obreras, donde permaneció diez años, desarrollando una tan fecunda labor y ganándose de tal modo el aprecio de cuantos la rodeaban por sus bondades que su grato recuerdo, después de más de cuarenta años, aún perdura en aquella su primera y única misión que Dios le confiara en su amada Patria, de donde viene recibiendo cariñosas cartas y en estos días una sentida felicitación por sus Bodas de Oro.

Destinada a España en 1893, pasó de Superiora al Hospital Otitámico de Madrid y al año siguiente a Cartagena la noble ciudad de la Caridad donde ya crecía frondosa tan excelsa virtud y era campo abonado que la Providencia le deparaba para el ejercicio de su hermosa vocación.

Primeramente pasó de Superiora al Asilo de la Rambla cargo que desempeñó durante cuatro años que fueron para ella verdadero noviciado, pues lejos de su patria halló, vencidas con amor y constancia, las dificultades de lenguaje y costumbres, propias de quien empieza a vivir en país extranjero. En este Asilo era a la sazón Capellán el entonces reciente misacantano don José Agius Guerra, hoy Director de la Asociación de Hijos de María del Patronato del S. C. de Jesús.

Fomentó en dicho tiempo las clases para niños, instaladas en aquel establecimiento.

En 1898 fué nombrada para regir la Casa de Expósitos, haciendo el número siete de las Superiores de este establecimiento desde su fundación en 1886, cargo que actualmente viene desempeñando con singular acierto.

Esta Casa de beneficencia, bajo su celosa dirección y buen gobierno ha llegado a su mayor prosperidad y conveniente instalación, para lo cual encontró valiosos cooperadores en la Junta de Señoras, que preside la caritativa dama doña Caridad Dorda viuda de Lara, en el médico de la casa Dr. Mas Gilibert que inició gran-

des reformas, en el Excmo. Sr. D. Alfonso Torres, nuestro infatigable Alcalde que salvó la situación económica del establecimiento, y en otros bienhechores.

El número de Hermanas que en ella prestan sus servicios ha sido aumentado desde seis hasta quince. Las amas o nodrizas desde tres que eran en un principio, suman hoy hasta veinte, perfectamente atendidas corporal y espiritualmente, las que cuidan de la alimentación de más de cuarenta niños expósitos, criaturas abandonadas por sus progenitores—al aún el nombre de padres merecen—en la edad más necesitada y que aquí al amparo de la Caridad se albergan y son luego educadas hasta tomar estado.

Recientemente, mediante el importante auxilio de la Junta de Protección a la Infancia, el edificio ha sido convenientemente reformado, elevándose dos pisos más y restaurándose la artística capilla que hoy ofrece un bello aspecto.

Los servicios externos de la Gota de Leche y Cuna del Niño Jesús, para lactancia y cuidado respectivamente de niños de pecho cuyas madres son pobres y han de acudir durante el día a ganar el sustento, son otras tantas mejoras montadas a la moderna que honran a este asilo de Caridad.

La bondadosa Superiora ha dado siempre muestras de grandes virtudes, especialmente de una gran confianza en Dios, sufriendo con admirable paciencia épocas difíciles para la Casa de Expósitos, días de verdadera prueba en que por falta de recursos llegó a carecerse hasta de lo más necesario.

Hasta la fundación del Patronato, estuvo establecido en esta Casa benéfica el Asilo de Niños de San José, de enseñanza primaria, de feliz recordación para muchos cartageneros.

El 4 de Noviembre de 1900, bajo los auspicios y dirección de Sor Mailhán, se fundó el Patronato del S. C. de Jesús que concibiera y convirtiera en realidad el celo y amor que hacia los niños y los jóvenes sentía aquel virtuoso sacerdote que se llamó don Trinidad Marturana, el cual no pudiendo conseguir, por falta de medios para su instalación, el que se estableciera en esta ciudad un colegio de PP. Salesianos y enterado por esta Superiora de que las Hijas de la Caridad dirigían idénticas fundaciones en Francia, puso en manos de Sor Mailhán el edificio que se adquirió con las limosnas de entusiastas cartageneros y otros distinguidos bienhechores, de todos conocidos, y que se alza en la calle de Saura.

En este hermoso Centro, durante veintiséis años más de 500 niños vienen constantemente recibiendo la primera enseñanza, con amplia clase para párvulos y ocho clases más para las distintas asignaturas, cursándose también el francés. Además numerosa y sana juventud tiene aquí su puerto de refugio contra los vicios sociales, congregándose los días festivos para recrearse honestamente, con biblioteca, teatro, billar, etc., ejercitándose a la vez en las prácticas religiosas y perseverando en el bien obrar.

El Patronato, bajo la prudente y acertada dirección de Sor Mailhán—para ella la obra de sus entusiasmos y de su mayor estima—ha hecho siempre frente a las vicisitudes de to-

dos los tiempos que en ocasiones pusieron a prueba su fé y su perseverancia.

Esta humilde Hija de la Caridad, la más antigua de Cartagena, que ha huido en todo momento de la vana ostentación, ha dado muestras de su generosidad, cubriendo de su peculio paterno muchas atenciones y en San Quintín (Francia) existe un Asilo benéfico, cuyo edificio, heredado de sus padres, lo cedió a la Comunidad para tal objeto.

La enfermedad la ha probado, queriendo a veces arrebatarla la vida, pero Dios en sus altos designios ha permitido que viese estos días coronadas sus laboriosidad y virtud.

Como recompensa a sus largos años de abnegados servicios de verdadera caridad ha sido propuesta al Gobierno para la Cruz de Beneficencia, cuya justa concesión se espera; y de Roma ha llegado estos días para ella la Bendición Papal, como supremo reconocimiento de sus méritos.

Quiera el Cielo reservarle todavía grandes y merecidas satisfacciones por muchos años, como anticipo del premio eterno.

Antonio Navarro Ruiz.
Antiguo alumno de Patronato.

A la Rvda. M. Sor María Mailhan, S. de la Casa de Expósitos y Patronato del Sgdo. Corazón en sus bodas de oro de religiosa.

Quando al pie del Altar del dulce Esposo encanto de los coros celestiales, vencedor del pecado desastroso, el Divino Jesús noble y hermoso y esperanza de todos los mortales, postrada humilde con ardiente anhelo, producto de una fe sincera y pura, te unistes a Él en tu nativo suelo para seguirle siempre hasta en el cielo y gozar en su Eden de la ventura, el Señor te bendijo afablemente aceptando tus santos desposorios; un soplo celestial besó tu frente, sabia esposa del Dios Omnipotente despreciaste los bienes ilusori.

Desde el instante aquel tan memorable diez lustros han pasado de tu vida y en ellos con piedad inarrabable y un afecto de veras estimable conquistaste la fama merecida.

La obediencia te trajo a Cartagena, testigo de tus actos ejemplares. Eres la Madre cariñosa y buena que sabe dirigir digna y serena y que lleva la paz a los hogares.

Tú formaste los tiernos corazones de la niñez alegre y bulliciosa; educaste mujeres y varones, orgullo de esta tierra de bravones y de una tradición santa y gloriosa.

Eres ya la matrona respetada, sentada sobre un trono de grandeza, por nobles y plebeyos estimada y por ricos y pobres proclamada Superiora de sólida nobleza.

Y yo que largos años a tu lado, contigo y tus Hijas religiosas, compartí el trabajo desahogado que produce este fruto sazonado y admiré tus acciones amorosas, me complazco en pedir con humildad al que es de todas gracias el tesoro te comede ventura y de alegría en este para tí dichoso día en que celebras tú las bodas de oro.

Antonio Aracl y Mensales.

Presbtero

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA

Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones

al 3% anual